
 
Aktuelles aus dem Gemeinderat 

 
Öffentliche Sitzung des Gemeinderats 

vom 16. November 2020 
 
Liebe Bürgerinnen und Bürger, 
um Sie zeitnah über die Arbeit des Gemeinderats zu 
informieren, haben wir nachfolgend für Sie die 
Beschlussfassungen aus der öffentlichen Sitzung vom 
16. November 2020 zusammengefasst. 
 
Die Sitzung am 16.11.2020 fand wieder aufgrund der 
Corona-Abstandsregelungen im DGH in Heudorf statt. 
                                     
TOP 1 
Bürgerfragestunde 
In der Bürgerfragestunde kam es zu keinen Anfragen. 
  
TOP 2 
Umgestaltung des Friedhofs Heudorf und Abbruch 
der Leichenhalle 
Unter diesem Tagesordnungspunkt wurden folgende 
Arbeiten vergeben: 
 
- Abbruch der alten Leichenhalle: Firma Paul Merkle, 

Uttenweiler, zum Angebotspreis von 18.270,00 € inkl. 
Mehrwertsteuer. 

- Erd-, Kanal- und Belagsarbeiten im Rahmen des 
ersten Bauabschnitts zur Neugestaltung der 
Außenanlage (neuer Hauptzugang und 
Hauptzugangsweg, Umgestaltung vorhandener 
Wegführungen und Verlegung von Wasserstellen): 
Hammer Erd- und Rohrleitungsbau GmbH & Co.KG, 
Sigmaringendorf, zum Angebotspreis von 47.029,59 
€ inkl. Mehrwertsteuer. 
  

TOP 3 
Baugebiet „Mittelösch II“ in Dürmentingen 
- Vorschlag zum Vorgehen bei der Bauplatzvergabe  
 
Von der Verwaltung wurde dargestellt wie vorgesehen 
ist, die in gemeindlicher Hand befindlichen Bauflächen 
an Kaufinteressenten zu vergeben. 
In einem ersten Schritt wird die Bauverwaltung an alle 
bei der Gemeinde bekannten Interessenten herantreten 
und diese um Rückmeldung bitten, ob weiterhin 
Kaufinteresse besteht. Parallel hierzu wird in den 
Heimatnachrichten über die Vorgehensweise berichtet 
und Gelegenheit gegeben, sich bei der Bauverwaltung 
vormerken zu lassen, sollte dies bis jetzt noch nicht 
geschehen sein und sollte Interesse am Erwerb eines 
Bauplatzes im „Mittelösch II“ bestehen. 
Bitte beachten Sie hierzu die separate Berichterstattung 
in diesem Heft! 
 
Mit einer gemeinsamen Veranstaltung voraussichtlich 
am 20.01.2021 in der Mehrzweckhalle Dürmentingen 
wird dann allen Interessenten, welche sich gegenüber 
der Verwaltung zurückgemeldet haben, Gelegenheit 
gegeben, sich verbindlich auf einen Bauplatz 
festzulegen. Dabei ist beabsichtigt, die Reihenfolge 
unter den Bauplatzbewerbern auszulosen. 
 
Der Gemeinderat sah den Vorschlag der Verwaltung als 
faire und praktikable Möglichkeit zur Verteilung der 

Bauflächen an, welche insbesondere auch in rechtlicher 
Hinsicht Bestand hat.  
 
TOP 4 
Anschaffung eines Ersatzfahrzeugs für 
Hausmeisterzwecke 
Aufgrund starker Beschädigung des bisherigen 
Fahrzeugs bei einem Unfall wurde beschlossen, für 
Hausmeisterzwecke ein neues Fahrzeug anzuschaffen. 
Die Wahl fiel auf ein Fahrzeug Dacia Dokker, welches 
vom Autohaus Rogg, Laupheim, zum Preis von 
14.280,00 € inkl. Mehrwertsteuer angeboten wurde. 
 
TOP 5 
Bausachen 
Der Gemeinderat stellte das Einvernehmen zu 
folgenden Bauantragstellungen her: 
 
- Neubau eines Wohnhauses und Abbruch des 

ehemaligen Wohnhauses und Geräteschuppens auf 
dem Grundstück Bachstraße 16, Hailtingen, 

- Nutzungsänderung: Raum für Gasthaus wird als 
Wohnung geändert auf dem Grundstück Hauptstraße 
14, Dürmentingen, 

- Neubau eines Milchviehstalls mit Grube- und Fahrsilo 
auf dem Grundstück Haus Nr. 8 in Burgau, 

- Neubau eines Carports auf dem Grundstück 
Bachstraße 6, Haitlingen und  

- Neubau eines landwirtschaftlichen Geräte- 
Unterstellplatz auf dem Grundstück im Zinken 11, 
Heudorf 

 
TOP 6 
Verschiedenes 
Unter Tagesordnungspunkt „Verschiedenes“ wurde Herr 
Gemeinderat Werner Bartsch als weiterer Vertreter aus 
dem Gemeinderat für die Zweckverbandsversammlung 
des Zweckverbands Interkommunaler Gewerbe- und 
Industriepark Donau-Bussen (IGI DoBu) bestimmt. 
Von der Verwaltung wurde ferner darüber berichtet, 
dass für die Grundschule Dürmentingen im Rahmen des 
Sofortausstattungsprogramms des Bundes 16 Tablets 
bestellt wurden. Damit wird der digitale Unterricht (nicht 
nur) in Corona-Zeiten maßgeblich unterstützt; ferner 
wurde darauf geachtet, dass die neuen Tablets in die 
zukünftige Medienausstattung der Grundschule passen 
und eine langfristige Nutzung sichergestellt ist. 
 
gez. 
Dietmar Holstein 
Bürgermeister 
 
 


